
Referat af møde i Friluftsrådet – Storstrøm d. 23.10.2023 

Afbud: Michael og Pia – øvrige deltog 

Mødeleder John, referat Lise 

Dagsorden: 

1. Lidt at spise 

2. Lokalrådsseminar Legoland. 

Niels, John og Jens deltog og orienterede herfra. Seminaret var bygget op med fælles oplæg 

og workshops – hver deltog i to workshops. Der var blandet udbytte. Jens henviste til at 

oplægsholder Maria Steno har skrevet en bog. Hovedpointen er engagement er lig mere 

indflydelse. Det foreslås at der arbejdes med etaper, så det ikke bliver for uoverskueligt at få 

kommunerne med på ideerne. 

Det blev foreslået, at hvis man ønsker at høre mere til de projekter, der har modtaget penge, 

kan man bede om kontakt oplysninger i Friluftsrådets sekretariat. Det giver bedre mulighed for 

at skabe kontakt. 

Der blev opfordret til, at der tænkes borgere med handicap ind i alle aktiviteter/bevillinger 

m.v. 

John orienterede om FR´s opbygning. Fremover som nedenstående: 

FR bestyrelse (valgt af medlemsorganisationerne) 

Sekretariat (ansat og aflønnet) 

Regionskontaktudvalg (hovedbestyrelsesmedlemmer, sekretariat, og formændene for 

regionerne formand for region Sjælland er Aksel fra Sydøst) 

Regionsudvalg (vi er i region Sjælland bestående af Roskilde, Nordvest, Sydøst, Sydvest og 

Storstrøm) 

Lokalråd 

Det er Regionskontaktudvalget, der er nedlagt. 

3. Guldborgsund Kommune 

a. Kommunens nedlæggelse af brugerrådet ”På og omkring Guldborgsund”. Niels har været til 

møde med fejring af nedlæggelse af rådet. Det er overgivet til Naturlandet. Niels har foreslået 

at det i stedet lægges ind under Friluftsrådet, at der afholdes to årlige møder, at det bliver en 

Temagruppe, at der evt. gives lidt midler fra Friluftsrådet. Det er indtrykket, at Friluftsrådet 

har lettere ved at komme igennem. Niels har initiativforpligtelsen, og vi hører nærmere. 

b. Energipark Nr. Vedby 1. november – John kontakter Pia 

4. Lolland Kommune 



Der er møde d. 11.11.23 i Naturparkrådet – Kirsten deltager måske 

a. Naturråd Søholt Storskov 

John har været til møde, og orienterede herfra. Bl.a ønskes det at bygningen på Borgø købes 

af fonden Åge Jensen. Det er Engestofte, der ejer. Ved Røgbølle sø har der været arkæologer 

ude at grave. Der er bl.a. fundet et skelet uden hoved. Næste møde er i december 

5. Vordingborg Kommune 

Intet nyt 

6. Naturstyrelsen 

Intet nyt 

7. Hjortevildt 

Intet nyt 

8. Region Sjælland 

a. Ny struktur  

der afholdes fremover lokalrådsseminar en gang årligt. Tidligere hvert andet år, og de 

modsatte år lokalrådsarrangementer 

9. Sekretariatet 

a. Ny FR-mail 

alle har styr på oprettelse af den personlige mail. Der er usikkerhed om Friluftsrådets mail til 

kommunerepræsentanter, kommer ud til alle, eller om en modtager, og skal sende til de 

øvrige. John kontakter sekretariatet. Indtil videre benytter vi de mails, vi hidtil har brugt. 

Det er uvist, hvordan mails fra Fredningsnævnet mv. kommer frem. John tager også det med 

til sekretariatet. 

b. Aktiv i FR 

Se mail fra John d. 6.10.2023 

10. Hovedbestyrelsen 

Intet nyt 

11.Web postkasse, hjemmeside og Facebook 

12. Kørselsafregninger. 

13. Årsplan 

a. Årsmøde 2024 dato. Forslag: 11, 12, 18, 20 marts. 



14. Udlodningsmidler. Se bilag 

Kajakklubben plus, bålhytte plus, den blå anemone minus 

15. Eventuelt 

Leif er blevet formand for LAG midlerne (jeg fik ikke fat i, hvad udvalget hedder) 

16. Næste møde Vordingborg 

Næste møde afholdes evt. hos Pia. John kontakter Pia og aftaler. Det plejer at være således, at 

alle har noget med til en fælles julefrokost.  


